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IlpuMeHeHre MPOU3BOAHOHU K
HCCIEeI0BAHUIO PYHKIUHA

1. IIpomexkyTKH
MOHOTOHHOCTH

2. ToukHu 3KCTpEMyMAa U 3HAYEHHE
(DYHKIMH B 3THX TOYKAX

3. Hano0oJpI111ee 1 HAMMEHbBIIIEE
3HAYCHUE PYHKIINHU

4. ITocTtpoenue rpadpuka GyHKIUHA




) f(x)=tgo=k

k — yenogoii koaghgpuyuenm
y 4 f ( x) npamou (KacamenbHol)
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Ecau a < 90° mo k> 0. Eciua>90°% mo k <0.

Ecau a=0° mo k = 0.
Kacamenvnaa napannensna ocu OX.




3. Kaxk nanpasJieH rpapuk

BO3pacTaoiien
$pyuxumun?
A
y y ?
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Ilox kakuMm yriiom K
MOJIGYKUTeJIbHOMY HAIl PaB.Jie HUK
OCH 2A0CIIHCC pacioJIo/KeHA
KacarejbHasl K rpagpuxy?

Kakoii 3HaK HMeeT YIVIOBOil
KOYppuieHT KacareIbHOI K
rpagpuky 1aHHoi pyHkummn?

6. Kaxoil 3HaK NMeeT NPON3BOAHANA JAHHOI

¢pyHKIHN HA 32JAHHOM IIPOMEKYTKe?

Ecin Ha 3aJaHHOM N pPOMeXyYTKe (PYHKIHSA BO3pPACTAET, TO
NPOHU3BOHAN HA YTOM MPOMeEKYTKe MOJI0KHUTe/IbHA.

BoiBoj.

Ecan na 3AJAHHOM IMMPOMEKYTRE NPOH3BOIHAH
OﬁpaTHO. NoJIOZKHMTEJ/IbHA, TO (I)yHKl.lllﬂ Ha 5TOM IIPOMEKYTKE
BO3pacCTacT.



MOHOTOHHOCTH (PYHKIIUH

tEcnu npoussoagHas pyHkumn y=f(x)
rnoJsio’kumeJsibHa Ha HEKOTOPOM MHTepBane, To
dyHKUMNSA B 3TOM UHTepBarie MOHOMOHHO
eo3pacmaem

tEcnu npoussogHas pyHkunm y=f(x)
ompuyameJsibHa Ha HEKOTOPOM UHTepBare, To
dyHKUMA B 3TOM MHTEpBarie MOHOMOHHO
ybbigaem.




Ha pucynke nzo0paxkeH rpaduxk pynknuu y = f(x), onpeneneHHoN Ha
uHtepBaiie (-9; 8). OnpeaenuTe KOJUYECTBO HEIbIX TOYEK, B KOTOPBIX
MPOM3BOAHAS (DYHKIIUU TOJIOKUTEIbHA.

Pemenue: 1. f(x)> 0, 3nauut, pyHkums Bo3pactaeT. HaiineM »Tu yuacTku rpaduka.
2. Haiigem Bce 11€/1b1€ TOYKM Ha 3TUX OTPE3Kax.
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Ha pucynke nzo0paxkeH rpaduxk pynknuu y = f(x), onpeneneHHoN Ha
uHTepBaJie (-5; 5). Onpeaenure KOJIUYECTBO MHEIbIX TOUEK, B KOTOPBIX
MPOU3BOAHAS (DYHKIIUM OTPUIATEIIbHA.

Pemenue: 1. f(x) <0, 3Hauut, pyHkums yosiBaeT. Halinem 3Tu yuactku rpaduka.
2. Haiigem Bce 11€51bI€ TOYKHM Ha 3TUX OTPE3KaX.
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Touku 3xkcTpemyma

Ecin pyHkius y=f(X) uMeeTr 3kcTpeMyM B Touke X=Xx0,
TO B 3TOM TOYKE MPOU3BOAHAA (DYHKIIUU
I PABHA HVJIO, WY He CYIIEeCTBYeT

CranuoHapHbIe TOYKH Kputnyeckue T04KHU
KacareabHas KacareqbHas B
B TAKHMX TOUYKAX TAKUX TOYKAX rpaduka
rpaguxka napauiejabHa ocu OX He CyLIecTBYeT




HenpepsiBHas pyHkuusa y = f(X) 3agana Ha oTpe3ke [a;b]

Ha pucyHnke n3oopaxkeH ee rpaduk. B oTBeTe yKaKUTE KOJINYECTBO
TOYEK Ipaduka 3Tol QYHKIIUMU, B KOTOPBIX KacaTeabHas
nmapajuieiibHa ocu Ox.

Y y=f(x)
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JlocTaTouHoOe yC10BHE CyIIeCTBOBAHUA IKCTPEMyMa
(pyHKIHA:

Eciu mpu nepexozie yepes CTanoHapHyo TOUKY X, PyHKIINH
f(x) ee mpoM3BOIHAS MEHSIET 3HAK C «1)» Ha «-», TO X, — TOYKa
MakcuMyma pyHkuuu f(x).

N — W
X, ”x
Ecnu mpu mepexozie yepe3 CTalmoHapHy o TOYKY X, yHKIHH
f(x) ee mpon3BOIHAS MCHSIET 3HAK C «-» HA «1», TO X, — TOUKa
MuHUMYMa QyHKIUH f(X). | )
/_\/_T__ F
X “x
Ecnu mpu mepexozie yepe3 CTalmoOHapHy o TOUYKY X, PyHKIHHU

f(x) ee mpon3BogHAS HE MEHSICT 3HAKA, TO B TOYKE X,
IKCTPEMYMa HET.
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Bo3pacmaem:

Y6uvieaem:

Maxcumym.:

Munumym,




Ha pucyHke nsobpaxeH rpauk npomsBogHon OyHKUUN Y
=f (X), 3agaHHON Ha rnpomexyTke (- 8; 8).
Haiitn To4ku, B Kotopbix f/(x)=0 (310 Hynu doyHKLMN).
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Uccaenyite pyHkuio y =f (X) Ha SKCTPEMYM U YKAKUTE
KOJIMYECTBO €€ TOUEK MUHUMYMA.
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/\ N x /L
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Hangute Konn4ecTBO TOYEK aKCTpemMyma pyHKunm y =f (x)

Ha oTpeske [— 3; 7]
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Omeem: 3



a PUCYHKe M300paskeH rpa¢uk Npou3BOAHON (PyHKIIUU
y=1(x), onpeaesennou na uHrepsaJe ( - 11; 3). Haurn
POMeKYTKH Bo3pacTanus Gynkuuu. B orBeTe ykazarb
JJIMHY HAHO00JIbIIEro U3 HUX
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Ha pucyHke wn3obpaxeH rpadpuk yHKLNNK f(x),
onpegeneHHon Ha nHtepeane (-3;10) . Hanaonte cymmy
TOYeK aKCcTpeMmymMma doyHKUmKM f(X) .

y A

_{ +o+11+2 +3+6+7+8+9=
35

OtBer: 35




UcciaenoBanne GyHKIMH HA
MOHOTOHHOCTH

d Hawitu D(f) n uccnenoBars Ha HENMPEPHIBHOCTH
¢yHKIMO f (X).

J Haitu npousBoanyto f .

] Haiitm cramuoHapHbIe U KpUTHYECKUE TOUYKH
dyHkIuu f (X).

1 OT™MeTUuTh OPOMEKYTKH 3HAKOMOCTOSIHCTBA f .
Y MPOMEKYTKM MOHOTOHHOCTH (PyHKIUH f (X).



Hantu npomMexyTkm MOHOTOHHOCTU (PYHKLNN
y=2x°-3x%-36x+5

Obnactb onpepenenua: R. OyHKLNA HENMPEPbIBHA.
BbluncnsaeMm nponsBoOAHYIO : V' =6Xx2-6x-36.
HaxoauM cTauMoHapHbie Touku: y'=0.

X2-x-6=0
O=1-4*%(-6)*1=1+24=25
145
L5 X =—— =3
¥ =P 2

2

—_ /—\
——q;\o 0 + A
5.@YHKUNA BO3pacTaeT Mnpu xe (-=; -2)u(3; +«),
byHKUUS ybbleaem ripu xe (-2; 3).




Hantu npomMexyTkm MOHOTOHHOCTU (PYHKLNN
y=x3-3x?

O6nactb onpegeneHus: R. PyHKUKMSA HenpepbIBHA.
BbluncnaeMm nponsBOAHYHO : yV'=3x2-6X.
HaxoaunMm kKputnyeckume Toukum: y'=0.
xX2-2x= 0
X(x-2)= 0
X1=0 n x2=2
OenuMm obnactb onpeaeneHns Ha MHTepBabl:

== : ; - @/i\.
5. PyHKUMA Bo3pacTaeT rnpu xe(-<;0Ju[2;+«),
dyHKUna yobiBaeT npu xe[0;2].



AJIropuTM ucciaenoBanus pyHkuuu f(x) Ha
IKCTPEMYM C MIOMOIIbIO IIPOU3BOAHOM :

2 Hawtu D(f) n uccnenoBats Ha HEMPEPHIBHOCTH
dyHKIHO { (X).

2  Hawtm npousBoanyro

Q2  Haiitu cranmoHapHbIC U KPUTHYECKUE TOYKH
¢yHKnun {(X) 1 Ha KOOPJAMHATHOW MPSAMOM
OTMETUTh IMPOMEKYTKH 3HAKOMOCTOSIHCTBA f .

aQ IlocmoTpeB Ha PUCYHOK 3HAKOB f *, OIIpEeACIUTh
TOYKH MUHAMYyMa U MaKCUMyMa (DYHKIIUH 1
BBIUMCIIMTh 3Ha4YCHHUS f(X) B 3THX TOYKAX.



UccnepgoBaTb Ha 3KCTPEMYM (PYHKLMUIO
y=Xx%+2.

PelwleHue:

1. Haxooum obnactb onpegeneHna pyHkummu: D(y)=R.

2. Haxognm npounsBogHyto: y'=(x*+2)'=2x.

3. [lpupaBHMBaem ee K Hynw: 2x= 0, oTkygaa x = 0 —
KpUTUYEeCKaa TouKa.

4, [denum Ha wuHTEpBanbl W onpegensdemM  3HaKu
NPON3BOAHON HA KaXXOOM UHTepBane:

~
0
5. X =0 — TO4YKa MUHMMYMa.

Hangem MUHUMYM PYHKUNN Ymin=2.




UccnepoBaTtb Ha 3KCTpEMyM dyHKUUIO
y=1/3x3-2x%+3x+1.
PelleHue:

1. Haxooum obnactb onpegeneHna pyHkumm: D(y)=R.

Haxoaum nponsBoaHyto: y’'=(1/3x3-2x?+3x+1) =x?-4x+3.

3. [lpupaBHuBaem eé K Hymo: x*-4x+3=0, oTKyaa x =1, x,=3 —
KPUTUYECKME TOYKN.

4, [enum Ha wuvHTepBanbl W onpegensemM  3HaKu
NPOn3BOAHOW Ha KaXXOOM UHTepBane:

+ M
) >
5. X=1 — To4Ka Mmakcumyma. Hangem makCumym yHKLNN

Ymax=7/3.
X=3 — TO4Ka MMHMMYMa. Hangem MUHUMYM (PYHKUUKU: Ymin=1.

=




Oo01mas cxema ucciaeoBaHus GyHKIMM

[

Halitu o0nacth onpeaeneHus pyHkuuu f(x).

[

BrisicHuTth, 001a1aeT 1 QYHKIUS 0COOCHHOCTSIMU,
o0JIer4aronuMy UCCIIEA0BAHNE, TO €CTh SIBIISICTCS JIU

dynknms f(x):

a) YETHOM MJIN HEYETHOM;
0) mepuoaUYECKOM.

a

a

BeruncianuTh KOOpAMHATE TOUEK NepeceueHMs rpaduka ¢
OCSIMHU KOOPJIMHAT.

Hantu npoMexyTKU 3HAKOMIOCTOSIHCTBA IIPOU3BOIHOU
dyskuun {(X) .

BbIsicCHUTB, Ha KaKuX MpoMeKyTKax GyHKIuUS f (X)
BO3PACTACT, @ HA KaKUX yOBIBAET.

Haiitn Touku skcTpeMyMa (MakKCUMYM WJIM MUHUMYM) U
BBIYMCJINTH 3HaUYeHUS f (X) B 9THX TOUYKaX.

HccaenoBarh noBeAacHue PyHKINH f (X) B OKPECTHOCTH
XapaKTEePHBIX TOYEK HE BXOMAAIINX B 00J1aCTh OMPECIICHHUS.

[TocTpouth rpaduk GyHKIHH.




UccnepoBatb dbyHKumio f(x)=x*-2x2-3
QO Ooaacrs onpeneenus: D (f)=R

O YerHoCTh — HEYETHOCTH PYHKIIMMU:
f (-x)=x*-2x2-3,

3HAYMT f (-x) = f (X) aua a0ooro x, npuHamaexamero D (f) —
(pyHKIUSA ABJIACTCHA YETHOM.

Q KoopauHarsl ToYeK nepeceyeHus rpapuka ¢ ocaMu
KOOPAUHAT

¢ ock Oy: f(x)=0: (x>-3)(x*+1)=0; x=% /3 ;

¢ ocsi0 Ox: 1(0)=-3
Q IIpoMexyTku 3HAKONMOCTOSAHCTBA NPOU3BOAHOM .
0 f(x)=4x>-4x=4x(x-1)(x+1) =0 m) X=-L0;1




QO IIpomexkyTkn MoHOTOHHOCTH pyHkuua f(x).

L Toukm 3xcTpemyma u 3HaueHus f B 3 THX TOYKAX.

L CocraButh Ta0IKLY.

X |(-o;-1)| -1 |(-1;0)] 0 |(0;1)| 1 |((1;+ )

f(x) = 0] + 0] - 0 +
f(x) -4 -3 -4
mi

max min
n




U IlocTtpouts rpaguk GpyHKIMHU.




IIpaBujio0 HAX0KAEHUA HAUOO0bIIET0 U
HAMMEHbINero 3HayeHu PpyHkuuM f(x) Ha

orpeske [asb]
Y1066l HANTU HaunbonbLWwee n HamMeHbllee 3HaYeHUS

HenpepbiBHOM OYHKUUM f(X) Ha npoMexyTKe [a;b],
HY>XHO

Q BblYMCANUTb €é 3HayveHus f(a) u f(b) Ha KoOHUaX
AAHHOI0 NMPOMeXyTKa;

Q BbIYUCIUTb €€ 3HaYEeHUA B TOYKaxX SKCTpEMYMQ,
NMpUHaAeXawmx 3TOMY NMPOMEXYTKY,

a0 BbibpaTb M3 HUX Hanbosnbliee N HaMMeEHbLLEE.

3anuncbiBaloT : max f(x) 1 min f(x)
[a;b] [a;b]



Hantm Hanobonbluee U HAMMeHbllee 3Ha4YeHue

byHKLMMK f(x)= x3+-§ HA OTpe3ake B-, 2J.

D130 1@-9%

' S o
2) f (x)=3x2“32 =3x2 3v 3x‘-3=01 Il=1, x2=—1'
X X

Hurepsany (-;— - 2) NPHHALJIEHHAT OAHA CTALMOHADHASA
Touka x, = 1, f (1) = 4.

3) U3 uncen 6 é, 9 é n 4 sanbonsimee 9 .l-, HANMEeHbIuee 4,

2
Orser HaunbGonbmee snauenue GyHknue pasHO 9 '_zl_'

HaANMeHbIIee 4.




